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Асоциация за детско развитие „Член 24" 
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София 1330, ул. Гюешево 83 
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тел. +359 896 183 373 

Уважаеми г-н Генерален секретар, 

Бихме искали да помолим за Вашето тълкуване на част от т.11 от преамбюла на 
Директива 2011/36/ЕС. 

Въпросът пи е: Като се има предвид предложение 11 от Преамбюла на 
директивата, дали съгласно Директивата незаконното осиновяване се приема 
безусловно за трафик на хора, независимо дали е доказано наличие на експлоатация 
върху детето? 

Въпросът ни е породен от следните наши наблюдения: 

Основната форма, чрез която се осъществява незаконно осиновяване в 
Република България е продажбата на деца, която се извършва по схемата - купувачите 
са семейна двойка, мъжът припознава детето, след съответна договорка c майката, а 
месец слсд раждането майката дава съгласие за осиновяване и съпругата на 
припозналия осиновява детето по твърде улеснена процедура. 

Това незаконно осиновяване се извършва c основната роля на адвокатски къщи 
или неправителствени организации, като информацията за неомъжени жени c възможна 
нежелана бременност, склонни към такава стъпка и съответно за семейства, желаещи да 
осиновят дете, се предоставят от медицински лица - лекари и медицински сестри, 
свързани c бременната жена по повод проследяване на бременността и съответно 
служители, имащи достъп до Националния регистър на осиновяващи (примерно 
служители на Дирекциите „Социално подпомагане"). Сноред нас, участието в такива 
схеми за продажба па деца отговаря на всички условия за участие в престъпна група. 

Незаконното осиновяване е практика c изключително голяма обществена 
опастност, тъй като се създават сериозни престъпни структури, корумпират се 
служители от различно ниво — лекари и медицински сестри, социални работници, а при 
възникване на проблем и съдии и прокурори. 
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C уважение: 

1 Определението включва също трафика на хора както и друго поведение като например случаи на 
незаконно осиновяване или принудителен брак, доколкото при тях са налице съставните елементи на 
трафика на хора. 
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